



формирование  
многопартийности и  
развитие парламентаризма.

Выбор президента в  
государственную думу

# Становление парламентаризма.

- Государственная дума Российской империи I созыва – первый в России избранный населением представительный законодательный орган. Стал результатом попытки преобразовать Россию из самодержавной в парламентскую монархию, вызванной стремлением стабилизировать политическую обстановку в условиях многочисленных волнений и революционных выступлений .
- Первые в новейшей истории Российской Федерации выборы в Государственную думу, состоявшиеся в декабре 1993-го года, проводились на излёте грандиозного внутриполитического кризиса, вызванного распадом СССР и сопутствующими процессами.



**Зал заседаний  
Государственной думы в  
Таврическом дворце**

# Формирование многопартийности

- **Программа минимум** – решение задач буржуазно- демократической революции: свержение самодержавия и установление демократической республики; всеобщее избирательное право и демократические свободы; широкое местное самоуправление; право наций на самоопределение и их равноправие; возвращение крестьянам отрезков; отмена выкупных платежей ; восьмичасовой рабочий день; отмена штрафов и сверхурочных работ.  
**Программа максимум** – переход от буржуазно- демократической революции к пролетарской революции, установление диктатуры пролетариата, переход к социализму, замена частной собственности общественной

# ФОРМИРОВАНИЕ МНОГОПАРТИЙНОСТИ

Отмена 6-й статьи Конституции создала условия для формирования многопартийности. Еще в мае 1988 г. первой "оппозиционной" КПСС партией провозгласил себя "Демократический союз", возглавляемый Е. Дебрянской и В. Новодворской. Целью партии провозглашалось мирное ненасильственное изменение политической системы с целью установления в стране представительной парламентской демократии.





В июне 1990 г. была образована Коммунистическая партия РСФСР, лидером которой стал И. К. Полозков. Руководство партии придерживалось традиционной марксистско-ленинской идеологии.

**Социалистическое и социал-демократическое направления были представлены Социал-демократической ассоциацией, Социал-демократической партией России, Социалистической партией.**